

# 过年聚会多,一定记住喝酒不开车

## 酒后骑摩托车,撞了 赔钱不说还被拘了1个月 法官提醒:酒驾并非只限于四轮车辆

酒后骑摩托车算不算犯罪?答案是肯定的,郑州市民张红军酒后骑车上路,不仅撞上了路边一辆汽车,赔了对方近千元修车款,还被判拘役1个月,并处罚金2000元。  
郑州晚报记者 鲁燕

交代,当时喝了几瓶啤酒,在行至惠济区的一个路口时,意外发生了。

后经交警部门认定,张红军负事故主要责任,越野车主负事故次要责任。经血液检测,张红军血醇含量属醉酒驾驶。惠济区法院主审法官崔先生认为,张红军的行为已构成危险驾驶罪。最终以危险驾驶罪判决张红军拘役1个月,并处罚金2000元。

### 醉驾并非只限于四轮车辆

法官崔先生解释,2011年

颁布的《刑法修正案(八)》增加了危险驾驶罪名,规定:“在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。”

而对于此款中的“机动车”范围,许多民众存在误区,认为只是汽车,如本案中的张红军便是抱有侥幸心理,认为酒后驾驶摩托车没事。实际上,我国法律中规定的“机动车”,是指“以动力装置驱动或者牵引,上道路行驶的供人员乘用或者用于运送物品以及进行工程专项作业的轮式

车辆。”

按照此标准,电动车、摩托车、三轮车、残疾人机动轮椅车、改装(拼装、报废)车等俗称的“五类车”中,除了摩托车本身就属于机动车外,改装的电动车、机动三轮车、残疾人三轮车等一旦超过其非机动车标准、达到机动车标准,均要按照机动车来处罚。

春节将至,回乡探亲难免会喝点酒,此时一定要谨记喝酒不开车、骑机动车,切勿抱着侥幸心理以身试法。

线索提供 维佳

### 聚会喝酒骑摩托,出事了

去年8月13日晚8点30分,和朋友小聚后,张红军骑着自已的两轮摩托车踏上了回家的路。在法庭上张红军

## 酒后开新车 把出租车撞进花坛



昨日凌晨3时许,李先生开着新买的帕萨特快速行驶,一辆从慢车道拉了乘客的出租车,刚入快车道就遭到帕萨

特两车连撞。出租车被撞后在路中间转了360度,飞出花坛,三名乘客受伤。经了解,这名肇事车司机系酒后驾驶。

昨日凌晨3时20分,记者赶到秦岭路与棉纺路交叉口南200米,在路东侧花坛内一辆绿色出租车卡在花坛内,左侧车门被撞严重,左后侧也被撞变形。看到有人围观,现场的交警二大队民警让众人让开,“出租车后侧的车载天然气罐已经漏气,而车后盖因为变形打不开。”

出租车司机赵先生说,当时他在路东侧拉了三位乘客,上车后从东侧慢车道拐入中间的快车道,拐到快车道后,由南向北行驶,突然感到车后侧被巨大的撞击力撞上,“中间没有差一秒,车左侧再次被撞,两车连撞,把车撞到了

花坛内。”

肇事车帕萨特司机李先生说,他前天晚上6点多时喝了有一两白酒,晚上开着他刚买3天的新车去办事。“当时路上车不多,我开车的速度约有60码。”

民警称,李先生的行为,涉嫌酒后驾驶,具体喝多少,警方将带他进行抽血化验。同时也涉嫌市区内超速行驶。

交警二大队民警李冰提醒:“春节将至,希望市民喝酒不开车,开车不喝酒。一般人而言,酒后8~20小时,都不要开车,因为人体循环机能不同,有人15小时后,体内酒精不挥发和排出,还可能涉嫌酒驾。”

郑州晚报首席记者 徐富盈  
实习生 赵龙翔 文/图  
线索提供 宋女士(稿费50元)

## 倒霉! 拉一把方向躲车 撞了隔离墩又撞越野车

21日晚11点半,中州大道上一辆本田雅阁避让渣土车时,车头撞击路中水泥隔离墩报废,而翻倒的隔离墩又使得对向行驶的起亚越野车轮胎受损严重。

当晚11点半,一辆黑色本田雅阁轿车在中州大道与郑汴路交叉口向南200米由南向北行驶时,直接撞上了路中的水泥隔离墩。连番撞击使得五个隔离墩位置发生挪移,其中三个隔离墩更是直接翻倒在由南向北的中州大道上。

起亚司机乔先生称,自己发现路中的隔离墩时,已经刹不住车,越野车的左前轮直接撞击隔离墩,轮胎爆响后,轮毂也变形报废。

郑州晚报记者 汪永森  
线索提供 吕先生(稿费50元)

## 小心! 回家路上小心身边的财物

昨日上午,B1路公交车上,一位20多岁的女孩,偷了一位女士的包,在几名乘客的帮助下,终于抓住了这个贼,一位网友还用手机记录了公交车上发生的一幕。该网友介绍,上午乘车刚过文化路站时车上发生了盗窃。窃案发生在前面第二个门。

车长岳世铭介绍,当时车上人比较多,在文化路站时,一位40多岁的女乘客报警说钱包被偷了,怀疑小偷就是身边穿黑衣的女孩。警察和快速公交有关负责人调取车上的监控录像,从录像上显示,女乘客一喊钱包被偷了,那名女孩迅速把包扔到了车厢内,判断应该是个惯偷。目前,该案还在进一步调查当中。  
郑州晚报记者 张华

# 到了郑州 吃碗烩面 喝杯正九

## 正九——咱郑州人自己的酒

春节特惠

正九酒业特推出买酒送两轮车活动,你愿意吗?



郑州正九酒业有限公司 抢购热线:400-8719519